

德耀中华·烟台好人365

用好手艺做实事

莱阳“义剪哥”为当地老人免费理发

一张凳子、一面镜子、一把剪刀，熟练的手法操纵着简单的工具，伴随着电推子和剪刀的声音，一缕缕发丝落地……这是近期莱阳五龙广场每周都会出现的场景。据了解，这是一场当地的“爱心义剪”志愿活动，发起人叫李延斌。他说：“能用自己的手艺为老百姓做点实事，我这心里特别痛快。”

47岁的李延斌是东北人，2015年来到莱阳定居。一直都从事美妆美发行业的他，刚到莱阳就开起了一家理发店。

在这里生活了一段时间后，李延斌得知，在莱阳的村里剪发，收费在10~15元，好一点的理发店收费要20元。“我了解到很

多老人不是没有钱，而是舍不得花这笔钱。”于是，李延斌就萌生了为当地老人免费理发的想法。

随着店面运营逐渐步入正轨，自己也有了一些空闲时间，今年5月中旬，李延斌正式组织起了“爱心义剪”活动。“我提前联系社区的工作人员，也在短视频平台做了宣传，有需要的老人都可以过来。”

义剪第一天，下午6点半下班后，李延斌带着店里的几名员工一起，把镜子、椅子、理发工具等物件装上车，驱车10多分钟来到五龙广场。从布置现场、给老人们发排队号码、引导现场秩序，到理发、扫地，都由这支5人的“义剪团队”全部包办。“刚开

始来的人并不多，也就10多位老人，这样的情景持续了2个月左右。”李延斌说。

随着市民们的口口相传，大家都知道了莱阳有位爱心“义剪哥”免费给60岁以上老人理发。目前，“爱心义剪”活动一周开展一次，每次都有四五十位老人来理发。

为了支持李延斌，当地的社区也十分“给力”，不仅协助宣传，将有需求的老人“组队”，还将广场内的亭子提供给他免费使用，解决了用电问题，并制作了宣传海报贴在亭子上。“这两个小亭子原来是做核酸检测用的，现在可以存放我们的镜子、椅子等物品，帮我们省了不少事儿。”

李延斌告诉记者，原来他们光是布置现场、接电线就要用半个小时，现在就轻松多了。

目前团队壮大到了10个人，“理发师不只有我家店里的员工，还有本地的几位同行，主动加入了我们。”李延斌说。

每次理完发，老人们都会发自内心地向“爱心理发师”们表达感谢。每一个鞠躬、每一句感谢都让他们心里充满成就感。李延斌说，他还打算开展农民工、环卫工人“爱心义剪”专场。“只要条件允许，公益这件事我会持之以恒地做下去，为更多的老百姓服务。”

YMG全媒体记者 陈睿旷

第一时间完成抢修

莱州土山镇确保群众出行平安

本报讯(YMG全媒体记者 寿锐 通讯员 王晓婧)近日，莱州市土山镇土山村村民孙某致电“12345”热线，反映该镇东环路附近一处窨井盖缺失，希望相关单位帮助疏导交通，设置警示牌，尽快更换窨井盖。

接到诉求人反映后，土山镇工作人员立即赶到现场查看，发现窨井盖确实缺失。由于汛期降雨量增大积水外溢，没有及时发现，存在较大的交通隐患，给群众出

行造成不便。工作人员立即联系乡建办和交通部门，设立警示牌，疏导交通，并第一时间组织专业人员抢修，彻底解除安全隐患，确保群众出行平安。

“为了彻底根除此类问题，在抢修结束之后，我们安排抢修队伍对土山镇主干道进行细致排查，及时对破损井盖、雨水箅子进行修复更换，消除安全隐患。”土山镇相关负责人表示。

爱心助学 圆学子梦

烟台愿甜爱心公益团队为21名中小学生捐款22200元

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 肖信丽)9月17日，烟台愿甜爱心公益团队来到栖霞市“爱的传递助学协会”办公室，为等候在里面的13名家庭困难的中小学生发放助学款14000元。19日下午，愿甜爱心公益团队又匆匆赶到了该市苏家店明德希望小学，与栖霞“爱的传递助学协会”负责人、栖霞慈善总会负责人、苏家店中学校长汇合，为8名中学生发放助学金8200元。

9月13日晚，烟台愿甜爱心公益团

队收到了栖霞“爱的传递助学协会”发来的求助信息——21名家庭困难的学生需要助学款。愿甜团队仅用3天时间便筹集到了善款，随后又两次赶赴栖霞，以最快的速度把助学款送到了孩子们的手中。

此次筹集的助学善款中，愿甜爱心公益团队中一名不愿透露姓名的志愿者捐助10000元，新队员梁清女士捐款1500元，轩宁女士捐款1500元，官家岛小学通过小学生义卖捐款1200元，其他善款来自团队基金。

捡到手机 完璧归赵

6路公交驾驶员获赠锦旗

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨日从烟台公交集团获悉，我市6路公交车驾驶员徐新虎拾金不昧，将车内失物完璧归赵，事后收到了失主赠送的感谢锦旗。

8月31日下午，李女士在市区乘坐6路车后，将手机遗忘在座位上。驾驶员徐新虎在抵达珠玑终点站打扫车内卫生时，

发现了后排座椅夹缝中的手机。不一会儿，失主李女士便打来了电话，经过详细确认后，约定在珠玑车站领回手机。

9月14日上午，市民李女士拿着一面写有“热情服务无微不至 口碑传递放心交付”的锦旗，来到芝罘区公司珠玑车站，赠予公交车驾驶员徐新虎，“这手机是我刚买的，要是丢了就太可惜了，幸亏您帮我找回来了。”



科普进校园

省青少年科普报告百校行、希望行烟台站启动

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 摄影报道)9月18日，“2023年山东省青少年科普报告百校行希望行烟台站暨莱山区2023校园科技节”在烟台永铭中学启动。省青少年科普报告专家团成员，莱山区各学校校长、分管副校长及永铭中学300余名师生参加了启动仪式。

启动仪式上，省科技馆为莱山区教体局赠送科技教育活动器材资源包。“山东省青少年科普报告百校行希望行活动”将科技教育与科普活动有机结合，为青少年展示科技才能和智

慧提供了广阔的平台，已成为青少年科普的品牌性活动。此次活动邀请了省青少年科普专家团成员刘玉修、陈明泉、姜伟光、黄大翔四位专家开展科普讲座。

据了解，18日至19日，科普专家陆续在莱山区永铭中学、第三实验小学、初家中学、第四实验小学等12所中小学校进行科技创新、环境保护、天文奥秘、信息技术等内容的科普讲座，通过科学性、知识性、趣味性的讲座，启发学生积极探索科学奥秘，唤起学生热爱科学、崇尚科学的热情。

无偿献血传爱心

海阳公路组织开展无偿献血活动



本报讯(通讯员 修晓雷)9月15日上午，烟台市海阳公路建设养护中心组织干部职工开展2023年无偿献血公益活动，以实际行动传递爱心。

活动现场，参与献血的职工登上献血车后，在工作人员和医护人员的指导下，严格按照采血要求填写献血登记表，进行血液快检。医务人员还详细询问献血人员近期的身体状况、讲解献血后的注意事项，随后大家先后开始献血。活动结束后，大家纷纷表示，献血可以为生命接力，是一次非常有意义的活动。

下一步，该中心在做好公路服务保障工作的同时，将继续大力弘扬“互助友爱、无私奉献”精神，引导广大干部职工积极参与公益事业，全力倡树向善向上的新时代文明新风。

烟台山医院口腔科专家巫山支医 填补当地技术空白

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲)近日，烟台山医院支医专家、副主任医师田鸿旭，联合应用多项口腔专业技术，为重庆市巫山县的一位慢性根尖周炎并根管囊肿的患者实施手术，填补了该县口腔专业的技术空白。

该患者到重庆市巫山县中医院口腔科就诊，诊断为上前牙外伤后2年，牙龈反复红肿伴渗出2个月，被诊断为11牙慢性根尖周炎并根管囊肿。

巫山县中医院口腔科常棵林主任与烟台山医院支医专家田鸿旭医生，对患者的临床资料和影像学资料进行了详细分析，确定了“11牙根管治疗+根端囊肿摘除术+位点保存术+引导骨再生手术”的治疗方案。在征得患者及其家属的同意后，田鸿旭医生主刀为患者实施了“11牙根管治疗+根端囊肿摘除术+位点保存术+引导骨再生手术”。手术过程顺利，术后即刻CBCT检查显示：根端囊肿完全清除且骨填充致密。术后10天，患者的创口愈合良好，顺利拆线。

今年7月，包括烟台山医院口腔科副主任田鸿旭在内的27位医疗专家从烟台来到巫山，开展“组团式”支医工作。据悉，今年是烟台与巫山结为东西部协作单位的第6年。

文明健康
有你有我

光盘行动 杜绝浪费

·勤俭节约 不剩饭菜·

中国传统文化

